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W dniu 3 marca 2015 r. rozstrzygnięty  

został nabór na stanowisko sekretarza 

gminy Malanów. W związku z faktem,  

że obecny sekretarz gminy znajduje się  

w okresie wypowiedzenia umowy o pracę, 

która ulegnie rozwiązaniu z dniem 

30.04.2015 r. koniecznym stało się prze-

prowadzenie naboru na to stanowisko. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami 

stanowisko sekretarza gminy nie może 

być obsadzone w drodze tzw. wewnętrz-

nego naboru - a więc wśród osób już  

zatrudnionych w urzędzie, nie ma też 

możliwości jego likwidacji czy połączenia 

z innym stanowiskiem-nawet w tak małej 

gminie jak nasza.  

 -  Sołtysi pod lupą  - czytaj strona 2 

 -  Portal www.malanow.pl znów wyróżniony - czytaj strona 5 

 -   Nie masz szybkiego Internetu - zgłoś to  - czytaj strona 13 

 -  Mistrzostwo województwa w rękach MKS Malanów- czytaj strona 16 

 

W tym numerze: 

MIROSŁAW MĘKARSKI  

SEKRETARZEM GMINY MALANÓW 

 

 

Kinga Augustyniak, Karolina Bielecka i Dawid Cyls  

- uczniowie klasy II a Gimnazjum w Malanowie zdobyli 

pierwsze miejsce w konkursie wiedzy o Powstaniu Wiel-

kopolskim. Pokonali rówieśników z dziewięciu innych 

gimnazjów.         

 Konkurs zorganizowany przez Zespół Szkół Rolni-

czych w Kaczkach Średnich w dniu 6 marca był częścią 

obchodów rocznicy Powstania Wielkopolskiego. Nasi zwy-

cięzcy najlepiej odpowiadali na pytania konkursowe i opi-

sywali przygotowane fotografie. Pytania nie były łatwe  

i wymagały od uczestników dokładnej znajomości prze-

biegu Powstania Wielkopolskiego. Współautorką sukcesu 

młodzieży jest nauczycielka historii – pani Krystyna  

Nykiel.          

         Gratulujemy sukcesu! 
                                                                                 

 

  GM  

 

Czytaj str. 3 

Sukces malanowskich gimnazjalistów w konkursie  
„Powstanie Wielkopolskie – historia regionalna” 

Życzenia radosnych Świąt Wielkanocnych, 

wypełnionych nadzieją  

budzącej się do życia wiosny i wiarą w sens życia. 

Pogody w sercu i radości płynącej  

z faktu Zmartwychwstania Pańskiego  

oraz  

smacznego święconego w gronie najbliższych osób  

wszystkim mieszkańcom Gminy Malanów życzą: 

Przewodniczący Rady Gminy 

 /-/ Andrzej Toms      

Wójt Gminy Malanów 

 /-/ Sławomir Prentczyński  
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Radni - społecznicy i lokalni liderzy 

B ycie radnym w każdej gminie to zarówno 

prestiżowa, jak i odpowiedzialna funk-

cja. Każdy z radnych jest głosem swojej miej-

scowości przy ustalaniu kierunku rozwoju 

gminy. Z pełnieniem tej funkcji wiążą się tak-

że pewne profity finansowe w postaci diet,  

o czym można było przeczytać w tygodniku 

Echo Turku z 17 lutego 2015 roku. Przedsta-

wiono tam wysokość diet radnych z terenu 

powiatu tureckiego. Przypomnijmy, że radni 

nie otrzymują wynagrodzenia za swoją pracę, 

lecz dietę, która jest rekompensatą za utraco-

ne wskutek wykonywania mandatu zarobki  

i poniesione w związku z tym koszty. 

Radni Gminy Malanów pełniący swoje mandaty są 

społecznikami, którzy swoje obowiązki wykonują 

dla dobra społeczności, a nie dla materialnych ko-

rzyści. Jako reprezentanci swoich miejscowości 

starają się jak najlepiej je reprezentować, nie zapo-

minając przy tym, że ich działania mają wpływ na 

funkcjonowanie całej gminy. Każdy z radnych 

dzięki możliwości podejmowania kluczowych dla 

gminy decyzji zyskuje miano lokalnego lidera. 

Swoim postępowaniem nie tylko daje przykład 

mieszkańcom swoich miejscowości, ale także jest 

ich głosem podczas odbywających się posiedzeń 

Rady Gminy. 

Pomimo tego, iż z zamieszczonych w Echo Turku 

informacji wynika, że radni naszej gminy pobierają 

jedne z najniższych diet nie ma to wpływu na ja-

kość ich pracy. Sprawia to również, że więcej środ-

ków może zostać przeznaczonych na działania dla 

dobra społeczeństwa, między innymi inwestycje. 

Radni wiedzą, że są nominowani przez społeczeń-

stwo, co stanowi dla nich dodatkowy bodziec  

do poświęcania swojego cennego czasu dla działań 

mających na celu rozwój i poprawę warunków  

do życia w gminie Malanów. 

Wysokość diet dla radnych ustalona została uchwa-

łą nr XXVIII/181/2013 Rady Gminy Malanów  

z dnia 21 marca 2013 roku. Zarówno radni  

poprzedniej, jak i obecnej kadencji pobierają diety 

w tej samej wysokości. Jednak jak zauważyć moż-

na w wielu rankingach prowadzonych przez nieza-

leżne instytucje, gmina Malanów znajduje się  

w czołówce gmin naszego powiatu, a często nawet 

w czołówce gmin województwa wielkopolskiego, 

jak chociażby w zestawieniach czasopisma Wspól-

nota. Powyższe fakty pokazują, że nie wysokość 

diet, lecz zaangażowanie, chęć współpracy  

i dążenie do wspólnego celu dają efekty w postaci 

rozwoju gminy i zadowolenia jej mieszkańców. 

Zestawienie przedstawione w Echu Turku pokazuje 

tylko „wynagrodzenia radnych” za pojedyncze se-

sje i komisje. W gminie Malanów zdarzają się jed-

nak sytuacje, gdy sesji i komisji jest więcej niż jed-

na w miesiącu. Wówczas to po podliczeniu,  

pobory radnych gminy Malanów dorównują, a na-

wet przewyższają te, jakie otrzymują radni w in-

nych gminach, gdzie diety wypłacane są jako ry-

czałt. Ale jak zauważyć można w ostatnich latach 

spoglądając na poszczególne gminy, wyższa dieta 

wcale nie oznacza wyższej efektywności prac rad-

nych i skuteczności podejmowanych działań. 

Pamiętajmy jednak, że dla radnych, którzy dobro-

wolnie zgłosili się do wyborów i otrzymali zaufanie 

lokalnej społeczności, nie wartości finansowe, ale 

wdzięczność mieszkańców i zwiększenie komfortu 

ich życia są najlepszą rekompensatą za poświęcony 

czas. 
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Sołtysi pod lupą 

 

P owyborczy kurz już opadł, więc przyszedł 

czas na kolejne wybory. Tym razem rozli-

czeniu za swoje kilka lat działalności podlegać 

będą lokalni liderzy – sołtysi.  
 Podczas najbliższej sesji Rady Gminy podda-

ny obradom i głosowaniu zostanie projekt uchwały 

dotyczący wyborów na sołtysów i członków Rad 

Sołeckich. W uchwale tej zostaną określone  

dokładne terminy i miejsca zebrań sprawozdawczo-

wyborczych. Bezpośrednio po podjęciu przez  

radnych uchwały informacje o terminach i miej-

scach zebrań zostaną przekazane mieszkańcom  

w sposób zwyczajowo przyjęty. Wstępnie plano-

wane jest przeprowadzenie wyborów w okresie  

od połowy kwietnia do połowy maja, ale ostateczna 

decyzja zapadnie podczas sesji. 
 

Kto może zostać sołtysem  
 

 Sołtysem lub członkiem Rady Sołeckiej  

może zostać każdy, kto posiada czynne i bierne 

prawo wyborcze i jest zameldowany w sołectwie. 

Kandydaci mogą zgłaszać się sami lub być zgłasza-

ni przez mieszkańców. Oczywiście w drugim przy-

padku kandydaci muszą wyrazić na to zgodę.  

Sołtysi wybierani są w głosowaniu tajnym, bezpo-

średnim i z nieograniczonej liczby kandydatów. 

Głosowanie polegać będzie na postawieniu na  

karcie do głosowania znaku „X” przy nazwisku 

kandydata. Za wybraną osobę uważa się kandydata, 

który uzyskał największą liczbę głosów. Może jed-

nak dojść do sytuacji, że kandydat na sołtysa  

będzie tylko jeden. W takim przypadku na karcie 

do głosowania z nazwiskiem kandydata głosując 

stawia się znak „X” przy kratce oznaczonej słowem 

„TAK” lub „NIE”. W tym przypadku kandydat  

zostanie wybrany, gdy otrzyma więcej głosów na 

„TAK” niż na „NIE”. 
 

Czym zajmuje się sołtys 
 

Prawa i obowiązki sołtysa określa statut sołectwa,  

a należy do nich między innymi: 

- reprezentowanie sołectwa; 

-  występowanie z wnioskami dotyczącymi sołec-

twa, 

- uczestniczenie zgodnie z obowiązującym pra-

wem, w charakterze obserwatora w pracach  

remontowo-inwestycyjnych wykonywanych na 

terenie sołectwa, 

- wykonywanie ustawowych obowiązków z dzie-

dziny obronności, zapobiegania i usuwania skut-

ków klęsk żywiołowych, 

- prowadzenie spraw administracyjnych oraz doku-

mentacji sołectwa, 

- realizacja uchwał zebrania wiejskiego oraz kon-

trola ich wykonania, 

- realizacja uchwał Rady Gminy dotyczących  

sołectwa, 

- informowanie mieszkańców sołectwa o bieżących 

sprawach sołectwa i gminy, 

- zwoływanie minimum raz w roku zebrań wiej-

skich w celu złożenia sprawozdania ze swojej 

działalności i określenia przedsięwzięć przewi-

dzianych do realizacji w roku kolejnym, 

- współpraca z radnymi z terenu sołectwa. 
 

 

 Zadania Rady Sołeckiej 
 

W statucie sołectwa znajduje się też określenie za-

dań Rady Sołeckiej: 

- pomoc sołtysowi w prowadzeniu i załatwianiu   

spraw bieżących sołectwa, 

- współpraca z sołtysem w opracowywaniu projek-

tów uchwał w sprawie podziału i przeznaczenia 

środków finansowych posiadanych lub przyzna-

nych do dyspozycji sołectwa, 

- pomoc w przygotowaniu zebrań wiejskich oraz  

w ich prowadzeniu, 

-uczestniczenie zgodnie z obowiązującym  

prawem, w charakterze obserwatora w pracach 

remontowo-inwestycyjnych wykonywanych na 

terenie sołectwa, 

- organizacja co najmniej dwa razy w roku posie-

dzenia Rady Sołeckiej, 

- składanie raz do roku podczas zebrania wiejskie-

go sprawozdania ze swojej działalności. 

  

 Już wkrótce wybory lokalnych liderów. Pod-

jęta na przełomie kwietnia i maja decyzja będzie 

owocować przez najbliższe 4 lata.  
ŁN 

 



 

 

MIROSŁAW MĘKARSKI  

SEKRETARZEM GMINY MALANÓW 
 W związku Zarządzeniem Wójta Gminy Malanów nr 

11/Z/2015 z dnia 12 lutego 2015 r. powołana została komi-

sja do przeprowadzenia naboru, w której skład weszli wójt 

Sławomir Prentczyński, zastępca wójta  Piotr Cyls oraz 

skarbnik Marzanna Szczap. Termin na zgłaszanie kandyda-

tów upływał 23 lutego 2015 r. i w tym też terminie wpłynę-

ły wszystkie rozpatrywane później oferty.  

 Być może z uwagi na dość duże wymagania dotyczą-

ce doświadczenia zawodowego kandydata na stanowisko 

sekretarza gminy,  do Urzędu Gminy w Malanowie wpłynę-

ły jedynie trzy oferty. Jeden spośród kandydatów był miesz-

kańcem naszej gminy pozostali to mieszkańcy gmin sąsied-

nich. Jeden z kandydatów nie spełnił wymogów dotyczą-

cych wspomnianego wcześniej doświadczenia, w związku  

z czym do II etapu naboru komisja zakwalifikowała pozo-

stałych dwóch kandydatów. W dniu 2 marca przeprowadzo-

ne zostały rozmowy kwalifikacyjne z pozostałymi dwoma 

kandydatami.  

 W wyniku szczegółowej oceny ofert oraz po przepro-

wadzeniu rozmów kwalifikacyjnych na stanowisko sekreta-

rza wybrany został Mirosław Mękarski. Jak czytamy w uza-

sadnieniu: Pan Mirosław Stanisław Mękarski spełnił wyma-

gania formalne określone w ogłoszeniu o naborze, w związ-

ku z tym zakwalifikował się do następnego etapu naboru. 

Podczas drugiego etapu oceniono jego predyspozycje  

i umiejętności gwarantujące prawidłowe wykonywanie  

powierzonych obowiązków. W drugim etapie naboru Miro-

sław Stanisław Mękarski dał się poznać jako osoba łatwo 

nawiązująca kontakty, odporna na stres oraz radząca sobie 

w sytuacjach problemowych. Ponadto posiadany staż na 

kierowniczym stanowisku predysponuje kandydata do pra-

widłowego wykonywania powierzonych obowiązków.            
                                                                                          DW 
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Jedna rata w miesiącu zamiast kilku 

Atrakcyjne oprocentowanie i dogodny  
okres spłat 

Wygoda i oszczędność czasu 

W  dniu 3 marca 2015 r. rozstrzygnięty został nabór na stanowisko sekretarza gminy  

Malanów. W związku z faktem, że obecny sekretarz gminy znajduje się w okresie  

wypowiedzenia umowy o pracę, która ulegnie rozwiązaniu z dniem 30.04.2015r. koniecznym 

stało się przeprowadzenie naboru na to stanowisko. Zgodnie z obowiązującymi przepisami 

stanowisko sekretarza gminy nie może być obsadzone w drodze tzw. wewnętrznego naboru – 

a więc wśród osób już zatrudnionych w urzędzie, nie ma też możliwości jego likwidacji czy 

połączenia z innym stanowiskiem-nawet w tak małej gminie jak nasza.  
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W  dniu 24.02.2015 roku w Świetlicy Wiejskiej w Malanowie od-

było się szkolenie z zakresu wypełniania wniosków o przyzna-

nie płatności bezpośrednich. Skierowane było ono do rolników z tere-

nu gminy Malanów, a organizatorami spotkania byli wójt gminy Ma-

lanów Sławomir Prentczyński i kierownik Biura Powiatowego ARiMR 

w Turku Tadeusz Gebler.         

 Szkolenie miało na celu przedstawienie zmian, jakie zaszły w płatno-

ściach oraz sposobie wypełniania wniosków. Rolnicy mogli dowiedzieć się 

między innymi o nowym systemie płatności, jaki obowiązuje od obecnego  

roku (płatność za zazielenianie, dla młodych rolników, płatność dodatkowa dla 

małych i średnich przedsiębiorstw, czy płatności związane z produkcją zwie-

rzęcą i roślinną). Jednak najważniejszą zmianą, jaka omawiana była na spotka-

niu był sposób składania wniosków. ARiMR zachęca rolników do pójścia  

z duchem czasu i składania wniosków w postaci elektronicznej przez Internet. 

Ma to zaoszczędzić czasu, a także przyspieszyć procedurę składania wnio-

sków.  

 Aby móc korzystać z tego sposobu rolnicy muszą udać się do Biura Po-

wiatowego ARiMR w Turku, gdzie po złożeniu wniosku otrzymają login i ha-

sło do systemu teleinformatycznego. Przybyli rolnicy mogli dowiedzieć się 

również o tym, że posiadając dostęp do systemu ARiMR będą mogli dokony-

wać zmian w Rejestrze Zwierząt Gospodarskich bez wychodzenia z domu. 

Gmina Malanów wychodząc naprzeciw oczekiwaniom rolników również pla-

nuje zorganizować wsparcie w postaci pomocy przy wypełnianiu i przesyłaniu 

wniosków drogą elektroniczną. Po przeszkoleniu przedstawiciela gminy każdy 

z zainteresowanych rolników otrzyma pomoc przy obsłudze platformy do wy-

pełniania wniosków o płatność. O terminie i miejscu udzielanej pomocy  poin-

formujemy w najbliższym czasie. 

 Zachęcamy również do śledzenia strony www.arimr.gov.pl, gdzie zna-

leźć można najnowsze informacje dotyczące zmian w płatnościach, oraz wiele 

przydatnych dla rolników wiadomości. 

AB 

Status prawny radnego gminy 

Rolnicy przeszkoleni 
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Szkolenie dla rolników prowadził Tadeusz Gebler 

W  dniu 25 lutego 2015 roku w sali posiedzeń Urzędu Gminy 

w Malanowie odbyło się szkolenie na temat „Statusu 

prawnego radnego gminy”. Uczestniczyli w nim radni gminy  

Malanów obecnej kadencji.       
 Prowadzone przez dr Rafała Szczepaniaka szkolenie otworzył 

wójt gminy Sławomir Prentczyński, który powitał przybyłych radnych. 

Przed rozpoczęciem szkolenia każdy z radnych otrzymał „Poradnik 

Radnego i Sołtysa na 2015 rok”, zawierający wiele ciekawych informa-

cji, które mogą okazać się pomocne w pracach radnych.  

 Poruszana na szkoleniu tematyka miała przybliżyć obecnym rad-

nym prawne aspekty ich funkcjonowania jako reprezentantów lokalnej 

społeczności. Wśród najważniejszych omawianych zagadnień znalazły 

się takie aspekty pracy radnego jak obowiązki radnego, odpowiedzial-

ność za naruszenie obowiązków, zakazy antykorupcyjne czy ochrona 

prawna radnego.         

 Miejmy nadzieję, że poświęcony czas i zdobyta przez radnych 

wiedza pozwoli im na jeszcze lepsze wypełnianie swoich obowiązków. 

AB 
Radni i pracownicy UG podczas szkolenia 

 

Wycena Nieruchomości i Pośrednictwo 

Rzeczoznawca Majątkowy 

Aleksandra Różańska 

Grabków 42A 

62-709 Malanów 

tel. 607678111 

Email: rozanska.aleksandra@wp.pl 

 

Uczestnik Systemu Analiz Monitorowania Rynku Nieruchomości przy Związku Banków Polskich 

 

http://www.arimr.gov.pl


 

 

Portal www.malanow.pl znów wyróżniony 
Utworzenie portalu 

www.malanow.pl i pra-

ce z tym związane po 

raz kolejny zostały do-

cenione. Tym razem 

idea utworzenia porta-

lu znalazła się wśród dobrych praktyk za-

mieszczonych na oficjalnej stronie Prezydenta 

Rzeczpospolitej Polskiej www.prezydent.pl.  

 W ramach strony prowadzona jest również 

Witryna Obywatelska Prezydenta Rzeczpospolitej 

Polskiej, gdzie gromadzone i rozpowszechniania są 

dobre praktyki mające na celu wspieranie uczest-

nictwa obywateli w zarządzaniu sprawami publicz-

nymi. Inicjatywa zgłoszona przez Gminę Malanów 

została umieszczona w kategorii „Wspólnota Oby-

watelska”, gdzie promowane są pomysły współpra-

cy samorządów z mieszkańcami. Warto dodać że 

pomysł utworzenia portalu www.malanow.pl jest 

jedną z 14 inicjatyw z terenu województwa wielko-

polskiego. Świadczy to o tym, że nasz portal może 

być przykładem dla innych, jak samorząd może 

współpracować z mieszkańcami w dziedzinie wza-

jemnej wymiany informacji. Umieszczenie pomy-

słu utworzenia portalu na stronie Prezydenta RP 

jest również rekomendacją dla gminy i jej działań. 

AB 

  5 Marzec 2015  

Lp. Strony internetowe na portalu 
Liczba  

Odsłon 

1. Portal główny – malanow.pl 173 943 

2. Szkoła Podstawowa w Malanowie 23 014 

3. Gimnazjum w Malanowie 15 816 

4. Gminne Przedszkole w Malanowie 10 133 

5. Ośrodek Sportu i Rekreacji 7 349 

6. Szkoła Podstawowa w Miłaczewie 6 927 

7. Szkoła Podstawowa w Dziadowicach 5 302 

8. Szkoła Podstawowa w Kotwasicach 2 980 

9. Centrum Kultury i Sztuki 2 177 

10. Sołectwo Dziadowice-Folwark 2 066 

11. Sołectwo Grąbków 1 865 

12. Rada Gminy 1 858 

13. Gminny Zespół Obsługi Oświaty 1 799 

14. Gminna Biblioteka Publiczna 1 705 

15. Referat Organizacyjny 1 490 

16. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 1 016 

17. Stowarzyszenie "Nadzieja" 973 

18. Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej 687 

19. OSP Malanów 639 

20. Referat Inwestycji i Rozwoju 632 

21. Punkt Obsługi Klienta 619 

22. Klub Sportowy Grom Malanów 599 

23. Sołectwo Czachulec Stary 519 

25. Środowiskowy Dom Samopomocy w Miłaczewie 490 

26. OSP Grąbków 479 

27. Referat Finansowy 470 

28. Wielkopolski Klub Kyokushin Karate 464 

29. Wybory 446 

30. Referat Ewidencji i Bezpieczeństwa Ludności 402 

31. Sołectwo Kotwasice 384 

32. Sołectwo Żdżenice 376 

33. Sołectwo Bibianna 370 

34. OSP Kotwasice 364 

35. Parafia Malanów 357 

36. Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec 345 

37. Stowarzyszenie Emerytów 310 

38. Młodzieżowy Klub Siatkarski 262 

39. Sołectwo Celestyny 255 

40. Sołectwo Feliksów 244 

41. Zarząd OG ZOSP RP w Malanowie 236 

42. OSP Żdżenice 229 

43. OSP Feliksów 209 

44. Stowarzyszenie "Kotwica"- wspólnie dla Kotwasic 207 

45. Sołectwo Miłaczew 206 

46. Stowarzyszenie "Pomocna Dłoń" 187 

47. OSP Bibianna 186 

Lp.  Tytuł artykułu 
Liczba 

odsłon 

1. XII Dni Malanowa - 14-15.06.2014 r 2 226 

2. Wybory Samorządowe 2014 - Frekwencja 2 126 

3. Gazeta Malanowska 1 516 

4. IX Biegi Uliczne "Malanowska Jesień" 1 447 

5. Dożywianie dzieci - nowy okres od stycznia 2014 1 433 

6. Wybory Samorządowe 2014 - Wyniki wyborów do Rady Gminy Malanów 1 404 

7. Wielkopolskie Eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej  1 398 

8. Halowa Liga Piłki Nożnej 2014 1 245 

9. Wybory Samorządowe 2014 - Wyniki wyborów na wójta Gminy Malanów 1 242 

10 Ciekawa oferta pracy w Urzędzie Gminy Malanów 1 206 

11. Red Lips i Blue Cafe uświetniły XII Dni Malanowa 1 173 

12. Możesz podarować radość i nadzieję 1 160 

13. Oficjalne wyniki II tury wyborów na wójta Gminy Malanów 1 149 

14. Próbny sprawdzian szóstoklasisty z Nowej Ery 1 087 

15. Frekwencja w II turze wyborów na wójta Gminy Malanów 1 041 

16. Ogólnopolski problem z aplikacją wyborczą! 990 

17. Gdzie odbędą się w 2014 roku Dożynki? 958 

Lp. Poziom tematyczny 
Liczba 

odsłon 

1. Edukacja 7 333 

2. Urząd 5 121 

3. Kontakt 4 216 

4. Sport 3 957 

5. Kultura 3 260 

6. Sołectwa 2 610 

7. Stowarzyszenia 2 020 

8. Parafia 1 998 

9. Pomoc Społeczna 1 977 

10. Gospodarka Komunalna 1 926 

11. OSP 1 911 

12. Rada Gminy 1 858 

13. Inwestycje 1 510 

Odsłony poszczególnych poziomów tematycznych  Najczęściej czytane artykuły 

895 854 odsłon, 62 272 użytkowników  
na portalu www.malanow.pl w 2014 r. 

Lp. Strony internetowe na portalu 
Liczba  

Odsłon 

24. Stowarzyszenie Folwarczanie 495 

Opracował  Mateusz Kurzawa                                                          

na podstawie danych z Google Analytics  

Liczba odsłon na poszczególnych stronach internetowych 



 

 

 Marzec 2015  6 

„Merdający pies, mruczący kot - czyli poradnik pupila” 

 Temat miesiąca  

– Idzie wiosna, a z nią pasażerowie na 

gapę 
 

Kleszcze i pchły, czyli nasi pasażerowie na 

gapę,  to pasożyty, które żywią się krwią, powodu-

jąc wiele dolegliwości i poważnych problemów 

zdrowotnych. Ugryzienia pcheł u jednych zwierząt 

pozostają niezauważone, z powodu mikroskopij-

nych ranek, u innych – uczulonych na pchły – mo-

gą wywoływać intensywny świąd, rozległe zmiany 

na skórze w okolicy ogona i wzdłuż kręgosłupa, 

utratę włosa, a nawet wrzody. Alergiczne pchle za-

palenie skóry jest wynikiem ekstremalnej wrażli-

wości na ślinę pcheł, to bardzo częsta przypadłość 

u psów wymagający podania leków odczulających  

i preparatów zwalczających pasożyty. Masowy atak 

pcheł może powodować anemię, szczególnie  

u szczeniąt i kociąt. Pchły przenoszą również cho-

roby, przede wszystkim tasiemczycę. Kleszcze 

przenoszą wiele chorób groźnych zarówno dla lu-

dzi, jak i zwierząt. U ludzi najczęściej występująca 

w Polsce choroba przenoszona przez kleszcze to 

borelioza, u psów niezwykle groźna i często śmier-

telna – babeszjoza. 

O ile z pchłami problem może pojawić się 

zawsze o tyle kleszcze mają swój sezon w ciągu 

roku. Błędna jest opinia, że kleszcze żerują tylko 

latem. Już minimalne temperatury „na plusie” spra-

wiają, że aktywnie zaczynają szukać żywiciela,  

a pierwsze przymrozki zachęcają do robienia zimo-

wych zapasów krwi. Oczywiście, najwięcej klesz-

czy spotykamy na łąkach lub w lasach/parkach. 

Jednak należy pamiętać, że krzewy pod blokiem  

w terenie miejskim czy na własnym podwórku tak-

że mogą być miejscem ich oczekiwania na posiłek. 

Niektórzy sądzą, że kleszcze spadają z drzew.  

W rzeczywistości, żyją one w ściółce i w poszuki-

waniu swych żywicieli wspinają się na trawy  

i krzewy nie wyżej niż na wysokość 20–70 cm. 

Ukłucie kleszcza zazwyczaj jest niezauważalne.  

Po wkłuciu się kleszcz wtryskuje do rany ofiary 

ślinę, która zawiera substancje działające przeciw-

bólowo. Jeśli pasożyt zakażony jest bakteriami, 

wirusami lub zarażony pierwotniakami może dojść 

do rozwoju poważnej choroby. Dlatego też nie wol-

no kleszcza ściskać!  

Choroba śmiertelna dla psów przenoszona 

przez kleszcze nosi nazwę BABESZJOZA (od na-

zwy pierwotniaka) a nie borelioza (choroba wywo-

ływana przez bakterie), na którą choruje większość 

ssaków, w tym człowiek. Babeszjoza, jeżeli nie jest 

w porę rozpoznana, może prowadzić do śmierci 

zwierzęcia lub poważnych konsekwencji w postaci 

silnej anemii, zaburzenia funkcji wątroby oraz ne-

rek. Jak się przed nią ustrzec? 

Mamy do wyboru kilka metod. W sprzeda-

ży dwie formy ochrony przeciw kleszczom  

i pchłom: preparaty spot-on (w formie kropli apli-

kowanych na skórę zwierzęcia) działające do 4 ty-

godni oraz obroże, które działają nawet do 8 mie-

sięcy. Obecnie na rynku dostępna jest nowa forma 

ochrony - tabletki, które działają do 12 tygodni. 

Skuteczność poszczególnych preparatów (które 

zależne jest często od cech osobniczych zwierzęcia 

oraz jego warunków życia). Należy jednak pamię-

tać, że żadna z tych metod nie chroni naszego psa 

w 100%. Brak oczekiwanej skuteczności zastoso-

wanego preparatu może być wynikiem niewłaści-

wego doboru, nieprawidłowej aplikacji, niedostoso-

waniem koncentracji substancji czynnej do masy 

ciała, utraty właściwości specyfiku na skutek wyką-

pania psa, lub kota z użyciem detergentu bezpo-

średnio przed podaniem preparatu lub zbyt wcze-

śnie po podaniu. Ponieważ jest wiele czynników 

wpływających na skuteczność zabezpieczenia 

przed pasożytami, po preparat przeciw kleszczom  

i pchłom należy udać się do lekarza weterynarii. 

Twój lekarz doradzi, jaki preparat będzie najwła-

ściwszy dla Twojego zwierzęcia, pomoże we wła-

ściwej aplikacji i poinstruuje, w jaki sposób należy 

postępować, aby właściwości podanego preparatu 

utrzymywały się w przewidzianym dla niego cza-

sie.       

 Trzeba pamiętać, że spośród dostępnych pre-

paratów wyróżnia się takie, które doskonale spraw-

dzają się u psów, a mogą być wręcz szkodliwe dla 

kotów  - bo kot to nie mały pies, więc nie stosujmy 

niczego na własną rękę bez konsultacji z lekarzem 

weterynarii. 

Pewnym jest fakt, że zapobieganie inwazji 

kleszczy jest znacznie bardziej korzystne (z punktu 

widzenia zdrowia naszego pupila oraz ekonomicz-

nie) od leczenia chorób odkleszczowych. Pamiętaj-

my by w „sezonie kleszczowym”, a także wówczas, 

kiedy Twój pies lub kot jest narażony na inwazję 

pcheł, dbać o jego regularne zabezpieczanie prze-

ciwko pasożytom zewnętrznym, pamiętając o apli-

kacji preparatu w takich odstępach czasu, aby nie 

utracił on swoich właściwości. Jeżeli jednak już się 

zdarzy, że nasz pupil złapał kleszcza, należy jak 

najszybciej go sprawnie i w całości usunąć i obser-

wować jego zachowanie. Po wyjęciu pasożyta 

miejsce ukłucia należy starannie zdezynfekować. 

Jeśli mamy wątpliwości czy potrafimy sami bez-

piecznie usunąć kleszcza ze skóry zwierzaka należy 

udać się do lekarza weterynarii.  

Zapobieganie inwazji pcheł i kleszczy jest 

bardzo istotnym elementem profilaktyki! 

Babeszjoza jest chorobą przebiegającą za-

zwyczaj z bardzo wysoką gorączką (ponad 40°C), 

która gwałtownie narasta, a pierwsze objawy poja-

wiają się zwykle od 2 dni do 2 tygodni po ukąsze-

niu kleszcza. Dlatego jeżeli nasz pies zachowuję się 

"dziwnie" od kilku godzin, ma słabszy apetyt, 

zmniejszone pragnienie, nie chce się z nami bawić  

i nic go nie cieszy, siusia na czerwono lub w kolo-

rze coca coli (choć ten objaw nie zawsze występu-

je) - jak najszybciej udajmy się do lekarza wetery-

narii. Szybsza reakcja z naszej strony oznacza 

większe szanse na wyzdrowienie i mniejsze ryzyko 

komplikacji. Należy także wziąć pod uwagę istotny 

fakt, że na babeszjozę chorują również psy u któ-

rych właściciele nie zauważyli obecności kleszczy - 

wystarczy że kleszcz ukąsi i odpadnie od skóry psa, 

aby wpuścić do jego organizmu śladowe ilości śli-

ny, w których mogą być pasożyty. 
 

Kleszcz nie śpi, kleszcz czeka – nie daj się 

zaskoczyć! 

To tyle o kleszczach. Mam też prośbę do 

czytelników by telefonicznie, mailow lub na fanpa-

ge’u wypowiedzieli się na temat najbardziej dogod-

nej i zadowalającej wszystkich formy przeprowa-

dzenia „Akcji WŚCIEKLIZNA”, która już nieba-

wem (harmonogram w kolejnym numerze Gazety 

Malanowskiej). 

           Po więcej porad zapraszamy do Gabinetu 

Weterynaryjnego przy ul. Kwiatowej 7 w Malano-

wie. Godziny otwarcia pn - pt 800-1600, sobota  

800-1300. Przed wizytą prosimy o kontakt telefo-

niczny  pod nr  663 778 171.  

Wszelkie uwagi i pytania można kierować na adres 

e-mail vetlab.malanow@wp.pl lub na naszym fan-

page’u www.facebook.com/vetlabmalanow 

      

W kolejnym numerze: Maj – miesiąc walki  

z otyłością u zwierząt. 

 

  Lekarz weterynarii Karolina Biegaj 

I nformujemy, iż w dniu 07.04.2015 r.,  

w godz. 9.00 - 14.00 w siedzibie biura  

Tureckiej Izby Gospodarczej przy ul. Kali-

skiej 47, 62-700 Turek, dyżurować będą pra-

cownicy Urzędu Skarbowego w Turku  

w ramach akcji "Szybki PIT". 

W ramach realizowanego dyżuru będą mogli Pań-

stwo: 

 uzyskać informacje w zakresie rozliczeń podatku 

dochodowego za 2014 rok, 

 uzyskać pomoc przy wypełnianiu zeznań podat-

kowych, 

 wysyłać zeznanie podatkowe drogą elektroniczną, 

 zapoznać się z funkcjonowaniem systemu  

e-deklaracje. 

Wszystkich zainteresowanych skorzystaniem z usług 

pracowników Urzędu Skarbowego zapraszamy do 

Biura Tureckiej Izby Gospodarczej. 

Przypominamy, iż podatnicy rozliczający dochody 

z pozarolniczej działalności gospodarczej powinni 

ustalić wcześniej: 

 kwotę przychodu, 

 kosztów uzyskania przychodu, 

 oraz wysokość składek na ubezpieczenie społecz-

ne i zdrowotne opłaconych w roku podatkowym 

2014 r. 

Źródło: Turecka Izba Gospodarcza 

AB 

„Szybki PIT” w siedzibie biura Tureckiej Izby Gospodarczej 
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Portal malanow.pl od strony technicznej 

P ortal malanow.pl w gminnej społeczności 

funkcjonuje już od wielu lat. Prace związa-

ne z nową szatą graficzną i nowymi funkcjonal-

nościami  rozpoczęły się 21.05.2013 r. i prowa-

dzone są we współpracy z firmą Iguana Studio. 

Właścicielem portalu jest Gmina Malanów,  

a administratorem  Centrum Kultury i Sztuki 

w Malanowie, które nadaje uprawnienia redak-

torom poszczególnych stron.  

 Prowadzenie stron internetowych na portalu 

malanow.pl możliwe jest dzięki panelowi sterowa-

nia. Aby się zalogować każdy administrator zobo-

wiązany jest do podania loginu oraz hasła. Każdy 

login jest unikalny dla danej strony, podobnie jest z 

hasłem. Po zalogowaniu się do systemu, każdemu 

użytkownikowi pojawia się panel właściwy do za-

rządzania treścią, w którym to administrator ma 

możliwość tworzenia artykułów, galerii zdjęć, wy-

darzeń jak również tworzyć układ strony poprzez 

zakładkę sekcje. W wyżej wymienionych zakład-

kach administratorom strony pojawia się możli-

wość pisania artykułu, który może być formatowa-

ny na kilka sposobów, np.: zmiana wielkości 

czcionki, wyrównywanie tekstu, tworzenie tabelki, 

formatowanie tekstu poprzez pogrubienie, podkre-

ślenie itp. Stworzony system daje możliwość wsta-

wienia obrazków czy też linków, które przydane są 

przy dużej ilości dodawanych zdjęć. Administrator 

ma również możliwość stworzenia galerii zdjęć, 

którą można grupować w foldery i zatytułować. 

Liczba dodawanych zdjęć w galerii jest nieograni-

czona, a zdjęcia powinny być dodawane w najwyż-

szej jakości oraz rozdzielczości. Bardzo przydatną 

dla odbiorców  funkcją  jest  możliwość dodania 

informacji o nadchodzącym wydarzeniu w odpo-

wiednim do tego miejscu. W zakładce edycji wyda-

rzeń podajemy datę, tytuł oraz miejsce wydarzenia. 

Można określić też przedział czasowy dostępności 

artykułu na portalu. 

       Portal malanow.pl podzielony jest na trzy po-

ziomy, w których to administrator ma możliwość 

korzystania z wielu funkcjonalności. Jest to system 

powiązanych technologicznie, graficznie tematycz-

nie stron internetowych. W/w poziomy to: podsta-

wowy, tematyczny oraz główny. 

 Poziom podstawowy obejmuje zbiór ponad 

50 stron internetowych gminnych jednostek organi-

zacyjnych, jednostek pomocniczych oraz innych 

podmiotów, których treść jest zarządzana i publiko-

wana bezpośrednio przez administratora każdej  

z w/w podmiotów.  Układ wszystkich stron na po-

ziomie podstawowym jest trójkolumnowy. Wygląd 

stron jest tożsamy dla wszystkich podmiotów.  

Dla rozróżnienia poszczególnych stron każda jed-

nostka w nagłówku strony może zamieścić, charak-

terystyczny dla siebie element graficzny (logo). 

Strony internetowe z poziomu podstawowego po-

wiązane są ze stronami z poziomu tematycznego 

oraz ze stroną z poziomu głównego (portalem). Ta-

kie powiazanie umożliwia redaktorom stron reda-

gowanie i zamieszczanie treści w dziale aktualności  

na „swoich” stronach. Ponadto treści te pokazują 

się automatycznie na stronie tematycznej w dziale 

aktualności zgodnie z grupą tematyczną, do której 

przypisana jest dana strona z poziomu podstawo-

wego. Dodatkowo administrator portalu mala-

now.pl w zależności od rodzaju publikowanych 

treści ma możliwość zamieszczenia danego artyku-

łu na innych stronach należących do innych grup 

tematycznych. Ponadto strony internetowe z pozio-

mu podstawowego zawierają dodatkowe informa-

cje takie jak: pogoda, data, imiona solenizantów, 

kalendarium wydarzeń danej jednostki, archiwum 

wydarzeń, newsletter, galerię, archiwum galerii. 

Każdy redaktor tworząc stronę na poziomie podsta-

wowym ma możliwość zarówno z prawej sekcji jak 

i z lewej dodania zakładek takich jak: najnowsze 

wpisy tematyczne, button, lista poziomów, menu 

(np. aktualności, galeria, kontakt), nadchodzące 

wydarzenia, zapytanie, pogoda. 

   Poziom tematyczny (np. sport, kultura, edukacja) 

obejmuje zbiór od 10 – 15 stron internetowych, 

które swym zakresem skupiają informacje zgodne z 

zakresem tematycznym i merytorycznym. Treść 

stron z tego poziomu wypełniana i publikowana 

jest automatycznie treścią zamieszczoną przez  

administratorów stron z poziomu podstawowego. 

Poziom tematyczny jest nazywany również II po-

ziomem, do którego dostęp ma jedynie administra-

tor główny. Redaktorzy z poziomu podstawowego 

nie mają do niego dostępu. Podobnie jak na pozio-

mie podstawowym układ stron tematycznych jest 

trójkolumnowy, rozróżniany jest poprzez graficzny 

element (logo). Lewa i prawa sekcja zawiera miej-

sce na tzw. „buttons” oraz pozostałe funkcje w/w 

znajdujące się na poziomie podstawowym. Środko-

wa część zawiera odnośniki do wyróżnionych arty-

kułów wraz z jednym zdjęciem. Pierwszy artykuł 

(najbardziej aktualny) posiada duże zdjęcie.  

 Poziom główny to portal stanowiący centrum 

informacyjne dla mieszkańców gminy Malanów 

oraz innych osób zainteresowanych wiadomościa-

mi z gminy. Treść na poziomie głównym zarządza-

na jest przez głównego administratora. Źródłem 

informacji są treści publikowane  

i zamieszczane na wszystkich 

stronach poziomu podstawowego 

i tematycznego. Administrator 

główny posiada możliwość wybo-

ru i edycji tych treści. Treść tego 

poziomu wypełniana jest przez 

administratora głównego, decydu-

je, które z informacji przekazywa-

ne przez redaktorów z poziomu 

podstawowego zamieszczane są 

na stronach portalu (aktualności).   

Zarówno w sekcji lewej jak i pra-

wej administrator ma możliwość 

dodania wielu różnych zakładek, 

poczynając od zakładki 

„nadchodzące wydarzenia”, „listy 

poziomów”, „buttony”, „najnowsze 

wpisy tematyczne”, „menu”, 

„pogoda”, „galerię”, „zapytanie”. 

Od administratora zależy, co,  

w jakim punkcie się znajdzie.  

W sekcji środkowej na górze stro-

ny, użytkownik portalu ma wypisa-

ne poziomy tematyczne, które mo-

że przeglądać: edukacja, kultura, 

sport, sołectwa, stowarzyszenia, 

inwestycje, gospodarka komunalna, 

pomoc społeczna, osp, urząd, rada 

gminy, parafia oraz kontakt. Możli-

we jest również dodawanie wielu 

innych poziomów tematycznych  

i tworzenia w nich nowych stron 

internetowych.  Również w środko-

wej sekcji znajdują się artykuły 

dodawane przez administratora ze 

stron podstawowych. Ciekawostką 

jest fakt, że najciekawsze artykuły 

mają status „ważne” i są one najważniejszymi arty-

kułami na stronie oraz wyświetlają się w jednym  

z trzech do tego wyznaczonych okienek. Pozostałe 

artykuły w zależności od daty ich dodania wyświe-

tlają się chronologicznie pod artykułami topowymi. 

 Portal malanow.pl w ramach poszczególnych 

poziomów charakteryzuje się spójną szatą graficz-

ną. W przypadku ogłoszenia żałoby administrator 

ma możliwość zmiany szaty graficznej na kolor 

szary. Wersja portalu malanow.pl została stworzo-

na w trzech wersjach: 

wersja standardowa 

wersja mobilna 

wersja dla niedowidzących. 

Ważną funkcją stworzoną na portalu malanow.pl 

jest blokada edycji aktualności, która pozwala na 

przejście napisanych wcześniej artykułów do archi-

wum. Na portalu istnieje również możliwość usta-

wienia ruchomego paska z ważną w danym czasie 

informację. Administrator główny ma również 

możliwość sprawdzania historii logowań do panelu 

administrowania. 

 Portal malanow.pl jest ciągle się rozwija, 

tworzone są coraz to nowsze funkcjonalności 

ułatwiające pracę redaktorom, a użytkownikom 

korzystanie z niego. Zachęcamy wszystkich do 

jego współtworzenia i przeglądania. Od chwili 

uruchomienia portalu do dnia dzisiejszego odno-

towano 1.276.616 odsłon. 

MK 
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Rekrutacja dzieci 
 do Gminnego Przedszkola                   

w Malanowie  
i Oddziałów Zamiejscowych Przed-
szkola w Dziadowicach i Miłaczewie  

 na rok szkolny 2015/2016 
  

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie ogłasza nabór  
na wolne miejsca organizacyjne na rok szkolny 2015/2016  

w terminie: 

 

   18.03.2015 r. - 15.04.2015 r. 

 Wniosek o przyjęcie dziecka do przedszkola wraz z załącz-
nikami dostępny jest od 18.03.2015 r. w przedszkolu lub na 
www.przedszkole.malanow.pl w zakładce „Pliki do pobrania” 

 Wypełniony wniosek wraz z załącznikami należy złożyć  

w przedszkolu do 15.04.2015 r., do godz.16:00 

 ZAPRASZAMY 

  

dyrektor przedszkola 

Agnieszka Mozio 

Pierwsze miejsce w powiecie 

W  sobotnie przedpołudnie 7 marca 2015 

roku w Gimnazjum we Władysławowie 

odbyły się powiatowe eliminacje Ogólnopolskie-

go Turnieju Wiedzy Pożarniczej. Wzięli w nich 

udział laureaci gminnych etapów z terenu powia-

tu tureckiego. Naszą gminę i Szkołę Podstawową 

w Malanowie reprezentowało dwóch uczniów 

Monika Przybył - uczennica klasy VI b i Filip 

Okraska - uczeń klasy V a. 

 Uczestnicy rozwiązywali test składający się z 50 

pytań (40 zamkniętych i 10 otwartych). Aby jak najle-

piej go rozwiązać uczniowie musieli wykazać się bar-

dzo dużą wiedzą z zakresu znajomości przepisów prze-

ciwpożarowych. 

W wyniku eliminacji Monika Przybył zajęła I miej-

sce. Będzie ona reprezentowała nasz powiat w elimina-

cjach wojewódzkich, które odbędą się 18 kwietnia w 

Gołuchowie. Uczniów do konkursu przygotowywała 

Teresa Klimt. 

Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

  

Teresa Klimt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wójt Gminy Malanów informuje, iż od miesiąca marca 2015 

roku będzie zapewniona pomoc psychologiczna dla  dzieci, 

młodzieży i osób dorosłych w zakresie problemów rodzinnych, 

osobistych i wychowawczych. 

Pomoc psychologiczna będzie świadczona w każdy wtorek  

od godz. 17:00 do godz. 19:00 w budynku Urzędu Gminy  

w Malanowie, ul. Turecka 16, pok. nr 7. 

Zainteresowanych skorzystaniem z pomocy psychologa prosi-

my o kontakt z Alicją Maciejewską pok. nr 11 w godzinach pra-

cy urzędu tj. od godz. 7:30 do 15:30, nr tel. 63 2883083 wew.45 

lub 782886879 w celu ustalenia terminu wizyty u psychologa. 

  

AM 

Filip Okraska i Monka Przybył reprezentanci gminy Malanów w powiatowych eliminacjach konkursu 

  

  

http://www.przedszkole.malanow.pl/
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D nia 5 marca 2015 r. w bibliotece Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 

odbyła się uroczystość pasowania uczniów klasy pierwszej na czytel-

ników. Pasowanie poprzedzone zostało przedstawieniem pt. „W krainie 

bajek” w wykonaniu uczniów klasy czwartej, które wprowadziło najmłod-

szych czytelników w świat książek.  
 

            

 Następnie pierwszoklasiści zostali zapoznani z regulaminem i zasadami 

wypożyczania książek. Wysłuchali próśb książki, złożyli przysięgę „Królowej 

Książce” i zostali mianowani na czytelników szkolnej biblioteki. Uroczystego 

pasowania dokonała „Królowa Książka”. Na pamiątkę tego wydarzenia pani 

dyrektor wręczyła młodym czytelnikom dyplomy i książki ufundowane przez 

Radę Rodziców. Każdy z uczestników ceremonii otrzymał także kolorową  

zakładkę wykonaną przez uczniów z klasy IV i V. Mamy nadzieję, że ucznio-

wie klasy pierwszej polubią książki i będą stałymi gośćmi w bibliotece. 

                                                                                        

 
     Elżbieta Młotkiewicz 

 

Uczniowie klas IV w przedstawieniu „W krainie bajek” 

Nowi czytelnicy biblioteki z dumą prezentują dyplomy i książki ufundowane przez Radę Rodziców 

Rozpoczęła się realizacja projek-

tu ,,Umiem pływać’’, w którym 

uczestniczy 90 uczniów klas I-III 

szkół podstawowych z terenu 

gminy Malanów. Program zakła-

da naukę pływania w ramach  

10 wyjazdów na pływalnię po 2 godziny lekcyjne 

w okresie marzec- maj 2015 r. Uczniowie zgrupo-

wani w 6 grupach po 15 osób znajdują się pod 

opieką wychowawców – nauczycieli ze szkół 

uczestniczących w programie, nauka pływania na 

pływalni odbywa się pod kierunkiem wykwalifiko-

wanych instruktorów. Pierwsze zajęcia na pływalni 

odbyły się 5 i 6 marca 2015 r. Dla niektórych 

uczniów był to pierwszy kontakt z pływalnią. Inni, 

pierwsze doświadczenia pływackie mają już za so-

bą. Bardzo ważne, że i jedni i drudzy mogą pobie-

rać naukę pod okiem specjalistów dzięki czemu 

pewne jest zdobycie przez wszystkich uczestników 

umiejętności określonych w założeniach programu.   

W programie bierze udział: 

- 45 uczniów z SP Malanów 

- 20 uczniów z SP Miłaczew  

- 15 uczniów z SP Dziadowice  

- 10 uczniów z SP Kotwasice 

 

Uczniowie uczestniczą w programie bezpłatnie.  

 

Program jest współfinansowany ze środków Gminy 

Malanów i dotacji Ministerstwa Sportu i Turystyki 

udzielonej Wielkopolskiemu Zrzeszeniu Ludowe 

Zespoły Sportowe, które pełni rolę partnera wiodą-

cego.   

Bilety wstępu na pływalnię, wynagrodzenie  

instruktorów, transport na pływalnie oraz ubezpie-

czenie uczestników – to koszty, które pokrywane są 

z dotacji MSiT w ramach środków Funduszu Zajęć 

Sportowych dla uczniów oraz wkładu finansowego 

Gminy Malanów.  

 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty  

w Malanowie 

Program powszechnej nauki pływania w ramach projektu  
,,Umiem pływać’’ 



 

 

Przedszkolaki poznają zawody 

N ajmłodsze przedszkolaki poznają charakterystyczne cechy zawodów 

z najbliższego otoczenia oraz ich społeczną użyteczność. Dzieci 3 i 4-

letnie z grupy II podczas wycieczki do przedszkola przy ul. Słonecznej 

przekonały się na czym polega praca pani kucharki, intendentki czy dy-

rektora.  
 

 Podczas zwiedzania kuchni miały okazję spotkać się z paniami, które 

przygotowują dla nich codziennie posiłki. Dzięki ich uprzejmości maluchy  

zaobserwowały jak działają różne urządzenia kuchenne – elektryczna patelnia, 

wyparzarka do naczyń, mikrofalówka, wyparzacz do jajek, wentylator, lodów-

ka. Zauważyły, że niektóre bardzo różnią się od tych, które znają z domowych 

kuchni, chociażby wielkością. Przedszkolaki samodzielnie sprawdziły, w jaki 

sposób waży się produkty spożywcze przy pomocy wagi. Dzieci dostrzegły 

panujący tu porządek, gdzie każde naczynie ma swoje miejsce. Wszystkie były 

bardzo zainteresowane kuchnią przedszkolną i obiecały zjadać wszystkie, 

zdrowe i smaczne posiłki jakie przygotowują dla nich panie kucharki. Przed-

szkolaki odwiedziły również panią intendentkę oraz panią dyrektor w ich gabi-

netach. Obie panie opowiedziały dzieciom o swojej pracy demonstrując im 

takie urządzenia jak komputer czy drukarka. Maluchy zobaczyły też pieczątki, 

telefon, segregatory i wiele innych przedmiotów, którymi posługują się na co 

dzień. Podczas wycieczki dzieci z grupy II poznały pracę pań w różnych zawo-

dach i na różnych stanowiskach oraz związane z nimi zajęcia, wzbogaciły swo-

je wiadomości, słownictwo oraz uczyły się właściwego zachowania. 

 

Elżbieta Bartosik 

Wyniki konkursu  
ALFIK HUMANISTYCZNY 

 

P o raz kolejny uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Malanowie wzięli 

udział w ogólnopolskim konkursie Alfik Humanistyczny, który mię-

dzy innymi wspiera szkoły w zakresie odkrywania talentów i rozwijania 

uzdolnień. 

W tym roku w konkursie wzięło udział trzynaścioro uczniów z klas IV – VI. 

Dyplom uznania za uzyskanie dobrego wyniku w konkursie otrzymała Zuzan-

na Stachowiak z klasy IV a, która zajęła 6. miejsce w województwie. Dyplomy 

za uzyskanie najlepszego wyniku w szkole wręczono Szymonowi Pawlakowi  

z klasy VI a – 7. miejsce w województwie i Nikoli Harasnej z klasy V a, która 

zajęła 12. miejsce w województwie. Pozostali uczniowie otrzymali dyplomy 

uczestnika. Wszyscy zostali również nagrodzeni drobnymi upominkami. 

Magdalena Nowicka 

D nia 1 marca 2015 r. uczniowie kl. I - III ze Szkoły Podstawowej  

w Miłaczewie kontynuując zadania akcji „Dni Przyjaciół Lasu”  

odbyli wycieczkę do Nadleśnictwa Turek.  
 

 

Przewodnikiem był  Nadleśniczy Radosław Szociński, który przeprowadził dla 

uczniów zajęcia dydaktyczne w Izbie Edukacyjnej – Zdrojki oraz w naturalnym 

środowisku leśnym. Uczniowie poznali warstwy lasu i ich mieszkańców, obser-

wowali i nazywali leśne okazy, poznali charakterystyczne cechy zawodu leśni-

ka oraz utrwalili zasady zachowania się w lesie. Lekcja przyrody w naturalnych 

warunkach była dla uczniów atrakcyjną formą zdobywania nowej wiedzy  

i utrwalenia zdobytych wcześniej doświadczeń.   
                                                                                                          

Beata Myszyńska 

Lekcja przyrody  

w Nadleśnictwie Turek 

Uczestnicy konkursu Uczniowie z SP Miłaczew z wizytą w Nadleśnictwie Turek 

Z wizytą  w przedszkolnej kuchni 
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Informacja Okręgowej Stacji  

Chemiczno-Rolniczej w Poznaniu 

W związku z trwającymi pracami nad wyznaczeniem 

obszarów z ograniczeniami naturalnymi (ONW)  

w Polsce, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi zo-

bowiązało Okręgowe Stacje Chemiczno-Rolnicze  

do wykonania badań pH gleb, które posłużą jako 

jedno z kryteriów do ustalenia powierzchni objętych 

specjalną formą płatności w latach 2014-2020. 

Z danych ARiMR wynika, że tylko w roku 2013 z dopłat 

ONW skorzystało w Polsce ponad 750 tys. rolników na 

łączną kwotę blisko 1,37 mld zł. Mając nadzieję na utrzy-

manie tak znaczącego poziomu wsparcia dla rolnictwa w warunkach gospodarowania na  

obszarach z ograniczeniami naturalnymi informujemy, że na terenie gminy w miesiącach ma-

rzec-czerwiec 2015 będą kontynuowane prace polegające na pobieraniu próbek gleby przez 

specjalistów terenowych OSChr w odgórnie ustalonych punktach, analizie laboratoryjnej  

i przekazaniu (całkowicie anonimowych) danych do Instytutu Uprawy Nawożenia i Glebo-

znawstwa – Państwowego Instytutu Badawczego w Puławach, który na zlecenie Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi wyznaczy obszary ONW. 

Miejsce poboru próbek określone są jedynie współrzędnymi geograficznymi, próbko biorca 

nie zna właściciela gruntu. Liczymy zatem na życzliwość i propagowanie celowości prac, 

których wyniki mogą przynieść znaczące korzyści rolnikom w perspektywie lat 2014-2020. 

Rolnicy nie ponoszą żadnych kosztów badań i nie muszą się nigdzie zgłaszać. 

                                                                                                Dyrektor OSChR w Poznaniu 

                                                                                                   /-/ inż. Zdzisław Kruk 

Placówka Terenowa Kasy Rolniczego 

Ubezpieczenia Społecznego w Turku 

informuje, iż rozpoczęła się XII edycja 

Ogólnokrajowego Konkursu Bezpieczne 

Gospodarstwo Rolne, kategoria: gospo-

darstwo indywidualne. 

      

 Celem konkursu jest promocja zasad ochrony zdrowia  

i życia w gospodarstwach rolnych. 

Wzorem lat poprzednich konkurs przebiegać będzie w trzech 

etapach: regionalnym, wojewódzkim i centralnym. Termin 

zgłaszania gospodarstw do konkursu upływa z dniem 

31.03.2015 roku. 

Regulamin konkursu oraz formularz zgłoszeniowy dostępne są 

na stronie internetowej www.krus.gov.pl. Szczegółowe infor-

macje można uzyskać w Placówce Terenowej KRUS w Tur-

ku. 

Informacja o ogłoszeniu konkursu do pobrania w załączniku 

Źródło: Placówka Terenowa KRUS w Turku 

AB 

XIII edycja                         
Ogólnokrajowego Konkursu                          
„Bezpieczne Gospodarstwo 

Rolne” 

 

Bezpański pies 

 
W ostatnim czasie na terenie gminy 

zaobserwowano wałęsającego się du-

żego agresywnego psa typu husky, 

który atakuje domowy inwentarz  

i zagraża bezpieczeństwu mieszkań-

ców. Wójt Gminy we współpracy  

z Nadleśnictwem i Kołem Łowiec-

kim podjął już działania, mające na 

celu usunięcie tego zagrożenia. 

 

 Prosimy o zgłaszanie  

podobnych sytuacji bezpośrednio  

do Przedsiębiorstwa Gospodarki  

Komunalnej w Malanowie, 

numer telefonu 63 278 81 33. 
 

 

AB 
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W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Czarny anioł : opowieść o Ewie Demarczyk   

- Angelika Kuźniak, Ewelina Karpacz-Oboładze  

Autorki odkrywają źródła jej wielkości, opowiadają 

też o tym, ile kosztowały artystkę pełne pasji kon-

certy i całkowite oddanie sztuce. Czarnego Anioła 

polskiej sceny wspominają w książce między inymi.  

Zygmunt Konieczny, Andrzej Zarycki i przyjaciele 

z Piwnicy pod Baranami. Ewa Demarczyk od wielu 

lat nie udziela wywiadów. Teraz dostajemy jej nie-

zwykły portret. cierpienie po rozstaniu. Zdolność 

wybaczania, umiejętność zapominania..  

Uwikłany : prawdziwa historia człowieka, który  

pogrążył największy kartel narkotykowy świata  

- William C. Rempel  

"Uwikłany” to historia człowieka, który w nieodpowied-

nim czasie znalazł się w nieodpowiednim miejscu i po-

znał ludzi, z którymi nigdy nie powinien się spotkać. 

Nieoczekiwanie trafił w sam środek starcia pomiędzy 

najniebezpieczniejszymi kartelami narkotykowymi na 

świecie. By wyrwać się z sieci mafijnych układów, po-

stanowił zwrócić się przeciwko swoim szefom.  

Lubię żyć - Ewa Błaszczyk  

Czternaście lat temu Ola, córka Ewy Błaszczyk zapa-

dła w śpiączkę. Ewa nie oszalała z rozpaczy, nie wy-

niosło jej na margines, nigdzie nie uciekła. Przeciw-

nie - starała się nadać sens nieszczęściu, które spotka-

ło ją i Olę. „Ola to nami zrobiła” mówi o powstaniu 

Fundacji Akogo i kliniki Budzik. Myśl, że córka ma 

tu misję do spełnienia, trzyma Ewę przy życiu.  

A jakie to życie? Morderczo trudne, polegające  

na poświęceniu? Też. Ale jest coś więcej. Ewa nie 

straciła apetytu na własne życie. O tym jest ta książ-

ka. O chęci życia, a nie tylko przetrwania.  

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

 

Gminna Biblioteka Publiczna poleca 

Dziennik - Anne Frank 

Trzynastoletnia żydowska dziewczynka, ukrywająca 

się z rodzicami i znajomymi w czasie drugiej wojny 

światowej w centrum Amsterdamu, prowadziła osobli-

wy dziennik. Zapiski w formie listów do nieistniejącej 

przyjaciółki Kitty dają obraz ponad dwóch lat życia  

w zamknięciu, pełnego konfliktów międzyludzkich  

i strachu przed wykryciem. Ta poruszająca, najczęściej 

tłumaczona na obce języki holenderska książka należy 

do najpoczytniejszych lektur, przemawiających rów-

nież do młodych czytelników.  

 
 
 
 

 
ZATRZYMAJ SIĘ 
 

Stój! 
Zatrzymaj się na chwilę, 
Spójrz na świat z oddaniem. 
Spocznij skromnie na kamieniu, 
Może zbyt pokornie, może nawet z żalem. 
Pochyl głowę nisko, utul swe zwątpienie, 
By serce poczuło twoje zatracenie. 
Nie możesz zbyt łatwo, w walce tej się zużyć. 
Stawiaj czoła złej potędze, aby światu służyć. 
Zwolnij w swoim pędzie, poczuj się bezpiecznie, 
Niech zło w cieniu i udręce swoje strofy szepce. 
Odwróć swe zamiary, poczuj radość duszy, 
Zostaw w samotności kruchy świat zepsuty. 
W moralności skąpy i w obłudę kuty, 
Niech nie szuka ukojenia w naiwności smutnej. 
Nie daj się wypalić, do reszty - bez ognia, 
W świecie wirtualnym ubarwionym grozą. 
 

Zwolnij, choć na krótką chwilę - 
Zatrzymaj swą godność. 
 

Ciągle patrzysz w lustro, lecz widzisz dwie twarze. 
Jedna drugą widzi - jedna drugiej każe! 
Niedaleko za zakrętem, chytrze wieczność czeka, 
Chce zobaczyć, choć przez chwilę, 
W lustrze tym - Człowieka!!!  
                                                  
                                                          Ala Ogrodowczyk 
    

Zdrowych i pogodnych                                            

Świąt Wielkanocnych,  

obfitości na  stole, smacznego jajka  

oraz wiosennego nastroju                                              

w rodzinnym gronie 

 
 życzy  

Redakcja Gazety Malanowskiej 



 

 

Nie masz szybkiego Internetu – zgłoś to 

 Na podstawie danych prezesa Urzędu Ko-

munikacji Elektronicznej przygotowana została 

mapa tzw. białych plam: https://

konsultacje.itl.waw.pl/mapa/. Niestety odbiega 

ona dość mocno od rzeczywistości, dlatego też 

po zarejestrowaniu się na portalu https://

konsultacje.itl.waw.pl możliwe jest zgłoszenie 

konkretnego adresu jako białej plamy. 

  

 Celem konsultacji jest wyznaczenie białych 

obszarów, na których nie ma i najprawdopodob-

niej w najbliższych 3 latach nie powstanie infra-

struktura umożliwiająca dostęp do szybkiego  

Internetu. Określenie tych białych plam będzie 

umożliwiało uruchomienie wsparcia w ramach 

Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa 2014-

2020. Łącznie na to zadanie przeznaczonych jest 

ponad 1 mld euro wsparcia unijnego. 

  

 Więcej informacji na stronie Minister-

stwa Administracji i Cyfryzacji: https://

mac.gov.pl/konsultacje/konsultacje-spoleczne-

obszarow-bialych-nga 
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N a jedno ze szkoleń sprzedażowych, organi-

zowanych w Kielcach, przyjechał właści-

ciel wielkopolskiej firmy. Moje zainteresowanie 

wzbudziła jego motywacja do odbycia tak dale-

kiej podróży, by wziąć udział w krótkim spo-

tkaniu.  

„Wie pan, interesuje mnie wszystko, co może po-

zwolić mi udoskonalić firmę – odpowiedział mi 

Zdzisław Krzesiński – Ponad 20 lat jestem w tej 

branży, ale nie sądzę, abym wiedział o niej wszyst-

ko. Takie spotkania uświadamiają mi, ile mam 

jeszcze do zrobienia”. 

 Pan Zdzisław, właściciel firmy Sun Day  

w Turku, prowadzi ją od 2003 roku. Przedtem był 

dyrektorem w Chrapczewie, gdzie dla firmy Linda 

organizował od podstaw produkcję okien PVC. 

„To były czasy, w których wszystko było pierwsze: 

pierwsze systemy 3-komorowe, pierwsze szyby ze-

spolone, pierwsi dealerzy. – wspomina – Pamię-

tam, że 3-komorowe okno O-34 kosztowało 1000 

zł. Dzisiaj komór jest 2 razy więcej, a cena dwa 

razy niższa.” Ale właściciel SunDay nie narzeka. 

Po rozstaniu z Lindą otworzył mały sklep z okna-

mi i nawiązał współpracę z wieloma dostawcami.  

Poszerzył to stopniowo o drzwi wewnętrzne i wej-

ściowe, bramy, rolety, zadaszenia, balustrady – 

wszystko, czym w zakresie stolarki i ślusarki mo-

że być zainteresowany prywatny inwestor. Jedno-

cześnie powiększał sklep, by dojść ostatecznie do 

salonu w centrum Turku, gdzie w Domu Strażaka 

wynajmuje obecnie 102 metry na ekspozycję swo-

jej oferty i dwa razy tyle na magazyny. Klienci 

mają tu do dyspozycji wiele wzorników, przekro-

jów, detali technicznych, ale też przytulny kącik, 

gdzie można usiąść i spokojnie, przy kawie poroz-

mawiać o własnych oczekiwaniach i potrzebach  

z jednym z dwóch pracowników salonu. 

 „Nie jesteśmy tylko sprzedawcami, – tłuma-

czy właściciel firmy – ale bardzo często  doradca-

mi technicznymi, którzy muszą wyjaśnić inwesto-

rowi, co jest najlepszym dla niego rozwiązaniem. 

Nie skupiamy się na tym, co najtańsze i najprost-

sze do sprzedawania, ale staramy się zrozumieć 

potrzeby rozmówcy i w naszej bogatej ofercie zna-

leźć to, co te oczekiwania spełni.” Przyznaje,  

że także do niego wielu klientów przychodzi z py-

taniem o najniższą cenę, ale zanim odpowie, stara 

się ustalić jakich okien tak naprawdę szukają.  

Cena pada na samym końcu i jest starannie uza-

sadniona funkcjonalnościami i parametrami tech-

nicznymi okna. 

 Właściciel Sun Day jest przekonany o przy-

szłości najlepszych konstrukcji okienno-

drzwiowych. Nie jest odosobniony w takim my-

śleniu. Ostatnio w porozumieniu z kilkoma deale-

rami Jezierskiego, postanowili utworzyć Grupę 

Sprzedażową „Stolarka Premium”. Ich hasło mar-

ketingowe to: „Pewność – Komfort – Zdrowie”. 

Najwyższy standard najlepszych produktów,  

profesjonalne doradztwo techniczne i optymalny 

zakres usług montażowych – to wszystko dostępne 

na razie w Turku, Kielcach, Dębicy, Rzeszowie  

i Nowym Targu. 

Turecka Stolarka Premium 

W okresie od 16 marca – do 15 maja bieżącego roku zapraszamy do wzięcia udziału w konsultacjach społecznych, 

 mających na celu określenie obszarów, na których nie istnieje odpowiednia infrastruktura sieci, umożliwiająca  korzystanie  

z dostępu do Internetu o prędkości co najmniej 30 Mb/s. 

Na razie, bo dobre pomysły biznesowe, oparte na pa-

sji, rzetelności i kompetencji, rozwijają się niemal 

same. Pod warunkiem, że trafią na właściwych ludzi. 
 

 

Robert Klos 

Przedruk z nr 9 (1104) 

Echa Turku 

 

https://konsultacje.itl.waw.pl/mapa/
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https://mac.gov.pl/konsultacje/konsultacje-spoleczne-obszarow-bialych-nga
https://mac.gov.pl/konsultacje/konsultacje-spoleczne-obszarow-bialych-nga
https://mac.gov.pl/konsultacje/konsultacje-spoleczne-obszarow-bialych-nga
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Walne Zebranie w Stowarzyszeniu Nadzieja 

Z tej okazji niespodziankę dla Pań ze 

stowarzyszenia przygotowała mło-

dzież gimnazjalna, która pod kierun-

kiem Katarzyny Tomczyk i Pawła 

Gruszczyńskiego wystawiła spektakl 

Romeo i Julia. Adaptacja dramatu 

Williama Szekspira, kostiumy, deko-

racje oraz gra aktorska zyskały wiel-

kie uznanie wśród zgromadzonej pu-

bliczności. Po dawce artystycznych 

wrażeń życzenia z okazji Dnia Kobiet 

złożyli wójt Sławomir Prentczyński 

oraz radny powiatowy Michał  

Harasny.              

 Druga część spotkania to obra-

dy Walnego Zgromadzenia, które roz-

poczęła prezes Krystyna Sobczak od 

uczczenia minutą ciszy pamięć zmar-

łych: Wiesławy Toborek, Krystyny 

Langa i Jadwigi Rychlewskiej. Pani 

prezes podziękowała za współpracę 

zarządowi stowarzyszenia: Małgorza-

cie Przygońskiej, Alicji Maciejew-

skiej, Małgorzacie Płóciennik, Sławo-

mirowi Prentczyńskiemu, Aldonie 

Kapusta i Marzenie Osińskiej oraz 

Katarzynie Gorgolewskiej-Erkiet za 

prowadzenie księgowości, Krystynie 

Łyskanowskiej za dokumentowanie 

działalności stowarzyszenia w kroni-

ce, a Zdzisławie Zommer za wysyła-

nie życzeń imieninowych członkom 

stowarzyszenia. Następnie przystą-

piono do wyboru przewodniczącego  

i sekretarza zebrania, funkcje te po-

wierzono Michałowi Harasnemu  

i Małgorzacie Płóciennik. Następnie 

zgodnie z porządkiem obrad sprawoz-

danie z działalności przedstawiła 

Krystyna Sobczak. W 2014 roku sto-

warzyszenie realizowało projekt  

w zakresie kultury "Ze sztuką przez 

pokolenia" - VIII edycja. Na realiza-

cję projektu uzyskano dofinansowa-

nie z Gminy Malanów w kwocie 

11 000 zł, co pozwoliło na realizację:                                                                                 

konkursu dla młodzieży na prezenta-

cję multimedialną pt. „Tradycje  

w naszej gminie”, pleneru malarskie-

go „Malowniczy Malanów", turnieju 

tańca towarzyskiego i dowolnego dla 

dzieci szkół podstawowych z powiatu 

tureckiego i LGD TUR, uroczystości 

z okazji Dnia Seniora pt.: „Jesień  

z Nadzieja", wycieczki integracyjnej 

do Inowrocławia. W 2014 r. stowa-

rzyszenie zorganizowało "Festiwal 

Folkloru i Twórczości Artystycznej 

Powiatu Tureckiego". Na organizację 

tego przedsięwzięcia uzyskano 

wsparcie finansowe ze środków  

Starostwa Powiatowego w Turku  

w kwocie 3 000 zł. W zakresie sportu 

stowarzyszenie realizowało dwa pro-

jekty. Pierwszy z nich pt. „Trening 

czyni mistrza” - VII edycja, współfi-

nansowany przez Gminę Malanów  

w kwocie 2 500 zł. W ramach projek-

tu odbyło się 45 godzin zajęć z siat-

kówki, tańca i piłki nożnej dla mło-

dzieży gimnazjalnej (52 uczestni-

ków), zorganizowano mecze towarzy-

skie i pokazy osiągnięć uczestników 

zajęć. Drugi projekt sportowy dofi-

nansowany w kwocie 900 zł przez 

Starostwo Powiatowe w Turku pt. 

„Trenuj i zwyciężaj” przeznaczony 

dla młodzieży. W ramach projektu 

zorganizowano 2 turnieje: piłki noż-

nej i piłki ręcznej dla młodzieży.  

W 2014 roku stowarzyszenie konty-

nuowało współpracę międzynarodo-

wą z Ukrainą poprzez organizację 

wymiany młodzieży. W ramach tej 

działalności stowarzyszenie organizo-

wało pobyt delegacji młodzieży ze 

szkół rejonu tulczyńskiego  

(24 uczniów i 4 opiekunów gościło  

w Gimnazjum w Malanowie oraz  

7 uczniów i 2 opiekunów w Zespole 

Szkół w Dobrej). Na realizacje tego 

zadania otrzymano dofinansowanie  

ze środków Narodowego Centrum 

Kultury w Warszawie w kwocie 

24 420 zł. Stowarzyszenie prowadziło 

dystrybucję żywności w programie 

„Dostarczanie żywności dla najuboż-

szej ludności Unii Europejskiej 

2014”. Akcja prowadzona była na 

podstawie umowy pomiędzy stowa-

rzyszeniem a Bankiem Żywności  

w Koninie. Wsparcie otrzymało 1528 

osób, na 1 osobę przypadło ok. 38,50 

kg żywości. Dla trzydziestu niepełno-

sprawnych dzieci przygotowano 

paczki żywnościowe i zabawę z oka-

zji Mikołajek. Zorganizowano pomoc 

w formie rehabilitacji dla 5 niepełno-

sprawnych dzieci z gminy Malanów. 

Środki na ten cel w kwocie 2 600 zł 

pochodziły od indywidualnego spon-

sora. Dla osób starszych zorganizo-

wano uroczystość z okazji Dnia Babci 

i Dziadka oraz wyjazd do teatru  

w Łodzi na sztukę „Człowiek z La 

Manchy”.     

 Po raz pierwszy zorganizowano 

też pomoc w formie dofinansowania 

leczenia przewlekle chorej osoby – 

pomoc z wpłat 1% podatku oraz  

z darowizn. Organizowano także 

wsparcie z wpłat 1% odpisu podatko-

wego od osób fizycznych na rzecz 

edukacji: dla przedszkola zakupiono 

układanki dydaktyczne – 173,90 zł  

+ 335,40 zł, dla Gimnazjum w Mala-

nowie elementy umundurowania dla 

XII DH ISKRY – 132,30 zł. W reali-

zacji działań stowarzyszenie współ-

pracuje z Centrum Kultury i Sztuki, 

Gminnym Ośrodkiem Pomocy Spo-

łecznej, Środowiskowym Domem 

Samopomocy w Miłaczewie, OSiR-

em, placówkami oświatowymi oraz 

XII DH ISKRY działającą przy Gim-

nazjum w Malanowie. Sprawozdanie 

finansowe przedstawiła Katarzyna 

Gorgolewska-Ekiert, a sprawozdanie 

z działalności Komisji Rewizyjnej 

Mieczysława Tygielska. Po przedsta-

wieniu sprawozdań z działalności 

członkowie stowarzyszenia jednogło-

śnie udzielili zarządowi absolutorium. 

Podczas zebrania przeprowadzono 

wybory uzupełniające do Sądu Kole-

żeńskiego, do którego wybrano Jana 

Langa. Wprowadzono także zmiany 

w statucie stowarzyszenia, dodano 

zapisy o podejmowania działań  

w zakresie profilaktyki i ochrony 

zdrowia oraz organizowanie zbiórek 

publicznych z przeznaczeniem na cele 

statutowe. Ustalono wysokość składki 

na 2015 r., która podobnie jak  

w poprzednich latach wyniesie 30 zł. 

Zapoznano członków stowarzyszenia 

z planem pracy na 2015 r., główne 

zadania na bieżący rok to: dystrybu-

cja żywności w programie FEAD,                            

współorganizacja koncertu charyta-

tywnego „Nadzieja dla Antosia”,                                                           

organizacja pleneru malarskiego,                                     

Festiwal Folkloru i Twórczości arty-

stycznej powiatu tureckiego,                                                                       

Dzień Seniora ph.: Jesień z Nadzieją,                                                                                 

turniej tańca towarzyskiego,                                                     

zabawa mikołajkowa dla dzieci nie-

pełnosprawnych, organizacja wy-

cieczki i wyjazdu do teatru.  

 Na zakończenie zebrania no-

wym członkom stowarzyszenia wrę-

czono legitymacje. 

MP 

 

Członków  stowarzyszenia powitała prezes Krystyna Sobczak  

D nia 12 marca 2015 r. odbyło się walne zebranie członków Stowa-

rzyszenia Nadzieja w Malanowie połączone z obchodami Dnia 

Kobiet.  

Romeo i Julia  w wykonaniu  gimnazjalistów 



 

 

TERMINARZ 
rozgrywek Gminnej Ligi Piłki Nożnej 2014/2015 

runda wiosenna 

Data Gospodarze Goście 
Go-

dzina 

  

Miejsce 

  

29.03.2015  KS Malanów Retro Bibianna 14:00 Boisko w Grąbkowie 

          

12.04.2015  Korona Dziadowice 
Olimpik  

Czachulec 
13:00 

Boisko  

w Dziadowicach Fol. 

12.04.2015  Tornado Targówka Sparta Grąbków 15:00 Boisko w Grąbkowie 

12.04.2015  KS Malanów Oldboy Malanów 17:00 Boisko w Grąbkowie 

 

19.04.2015  Korona Dziadowice Sparta Grąbków 13:00 
Boisko  

w Dziadowicach Fol. 

19.04.2015  Retro Bibianna Tornado Targówka 15:00 Boisko w Bibiannie 

19.04.2015  Oldboy Malanów 
PKS Apetito Orzeł 

Dziadowice Fol. 
15:00 Boisko w Malanowie 

19.04.2015  KS Malanów 
Olimpik  

Czachulec 
17:00 Boisko w Grąbkowie 

 

26.04.2015  
PKS Apetito Orzeł 

Dziadowice Fol. 
Olimpik  

Czachulec 
13:00 

Boisko  

w Dziadowicach Fol. 

26.04.2015  Retro Bibianna Sparta Grąbków 15:00 Boisko w Bibiannie 

26.04.2015  Tornado Targówka Oldboy Malanów 15:00 Boisko w Grąbkowie 

26.04.2015  KS Malanów 
Korona  

Dziadowice 
17:00 Boisko w Grąbkowie 

 

03.05.2015  
PKS Apetito Orzeł 

Dziadowice Fol. 
Korona  

Dziadowice 
13:00 

Boisko  

w Dziadowicach Fol. 

03.05.2015  Oldboy Malanów Retro Bibianna 15:00 Boisko w Malanowie 

03.05.2015  Olimpik Czachulec 
Tornado  

Targówka 
15:00 Boisko w Grąbkowie 

03.05.2015  KS Malanów Sparta Grąbków 17:00 Boisko w Malanowie 

Data Gospodarze Goście 
Go-

dzina 

  

Miejsce 

  

10.05.2015  Oldboy Malanów Sparta Grąbków 13:00 
Boisko  

w Dziadowicach Fol. 

10.05.2015  
PKS Apetito Orzeł 

Dziadowice Fol. 
KS Malanów 15:00 

Boisko  

w Dziadowicach Fol. 

10.05.2015  Tornado Targówka 
Korona  

Dziadowice 
15:00 Boisko w Grąbkowie 

10.05.2015  Olimpik Czachulec Retro Bibianna 17:00 Boisko w Grąbkowie 

 

17.05.2015  Tornado Targówka KS Malanów 13:00 Boisko w Grąbkowie 

17.05.2015  Sparta Grąbków 
PKS Apetito 

Orzeł Dziadowice 

Fol. 
15:00 Boisko w Grąbkowie 

17.05.2015  Korona Dziadowice Retro Bibianna 15:00 
Boisko  

w Dziadowicach Fol. 

17.05.2015  Olimpik Czachulec Oldboy Malanów 17:00 Boisko w Malanowie 

 

24.05.2015  Retro Bibianna KS Malanów 13:00 Boisko w Bibiannie 

24.05.2015  Oldboy Malanów 
Korona D 

Dziadowice  
15:00 Boisko w Malanowie 

24.05.2015  Tornado Targówka 
PKS Apetito 

Orzeł Dziadowice 

Fol 
15:00 Boisko w Grąbkowie 

24.05.2015  Olimpik Czachulec Sparta Grąbków 17:00 Boisko w Grąbkowie 

30.05.2015 Retro Bibianna 
PKS Apetito 

Orzeł Dziadowice 

Fol. 
13:00 Boisko w Bibiannie 

Kamil Witkowski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

 Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

 Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc? 

 Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

Przedsiębiorstwo Gospodarki  

Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne,  

   kanalizacyjne, 

- załadunek materiałów sypkich, 

- załadunek kamienia, 

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 

2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 

Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związane  

z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  

Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością Przed-

siębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy 

służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracow-

ników. 
 

Telefony kontaktowe: 63 2883 083 wew. 34 i 663 663 353 

   

  15 Marzec 2015  
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W  sobotę 7 marca w Dąbrowie k. Mogilna odbył się   IV Zimowy 

Bieg Dębowy na dystansie 15 km. Nie zabrakło tam również za-

wodników z Malanowa, którzy tym razem nie wygrali klasyfikacji ge-

neralnej, ale w kategoriach wiekowych stawali na podium.  
 

 Na starcie stanęła rekordowa ilość 562 zawodników w tym aż 120 ko-

biet. Nie zabrakło czołowych reprezentantów Polski zarówno tych obecnych 

jak i tych troszkę starszych, którzy wygrywali kategorie wiekowe. Nie zabra-

kło również zawodniczek z Ukrainy, które zajęły pierwsze trzy miejsca na po-

dium w klasyfikacji generalnej kobiet.                                           

Najlepszą zawodniczką z Polski, która uplasowała się na czwartym miejscu  

w klasyfikacji generalnej, a pierwsza w kategorii K-20 okazała się Katarzyna 

Werner z Malanowa. Dystans 15 km Kasia pokonała z czasie 1:03:46. 

 

Wśród kobiet zwyciężyły:                                                                                                                        

1. Fiskowicz Lidia Ukraina czas 57:51                                                                               

2. Kiliarska Walentyna Ukraina czas 58:24                                                                                 

3. Jarotska Olga Ukraina czas 59:15                                                                                               

Wśród mężczyzn zwycięzcami zostali:                                                                                                      

1. Kabat Damian Zawisza Bydgoszcz czas 46:24                                                                      

2. Sieradzki Kamil Brzoza Biega czas 48:08                                                                    

3. Kazban Artem Ukraina czas 48:16                                                       

15 miejsce w klasyfikacji generalnej z czasem 54:44 zajął Piotr Werner z Ma-

lanowa który w kat M-20 stanął na najniższym stopniu podium. Na 101 pozy-

cji linie mety przekroczył Czesław Werner czas 1:04:09 w kat M-50 zajął 7 

miejsce.  
 Czesław Werner  

 

Zawodnicy z Malanowa na podium 

 Do rozgrywek, które odbyły się 8 marca 2015 r. w Wągrowcu 

przystąpiły 4 zespoły: z Malanowa, Kalisza, Szamotuł i Środy Wiel-

kopolskiej, a rywalizacja toczyła się do dwóch wygranych setów do 

15. Najpierw zostały rozegrane półfinały, w których zmierzyły się 

drużyny Malanowa i Kalisza oraz Szamotuł i Środy Wielkopolskiej. 

W pierwszym półfinale lepsza okazała się drużyna MKS Malanów 

zwyciężając 2:0 (15:4, 15:11) i awansując do finału, w którym 

zmierzyła się z drużyną z Szamotuł, zwycięzcą  drugiego półfinału. 

Wielki finał dostarczył wielu emocji i zakończył się wygraną MKS-

u Malanów 2:1 (9:15, 15:6, 11:8). Po ostatnim gwizdku sędziego 

faktem stało się, że MKS Malanów odniósł największy sukces  

w historii klubu zostając najlepszą drużyną siatkarską województwa 

wielkopolskiego zdobywając Puchar Przewodniczącego Rady Wiel-

kopolskiego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych w sezonie 

2014/2015 r. Sukces drużyny to zasługa trenera Krzysztofa  

Głodowskiego i zawodników: Mateusza Frątczaka, Przemysława 

Tygielskiego, Bartosza Nowickiego, Mateusza Olczaka Łukasza 

Klimka, , Waldemara Urbaniaka, Bartosza Tomczyka, Marcina 

Hartmana i Tomasza Łupiny.     
 Miejmy nadzieję, że nasi zawodnicy pójdą za ciosem i powal-

czą o zwycięstwo w Kaliskiej Amatorskiej Lidze Siatkówki 

2014/2015. Na dwie kolejki przed zakończeniem fazy zasadniczej 

rozgrywek zajmują drugie miejsce w tabeli. Szczegóły dotyczące 

KALS na stronie mks.malanow.pl.       

 Zarząd i zawodnicy Młodzieżowego Klubu Siatkarskiego 

Malanów pragną podziękować wójtowi Sławomirowi Prentczyń-

skiemu za pomoc finansową umożliwiającą udział w turnieju 

zakończonym tak wielkim sukcesem sportowym klubu, który 

przyczynił się do promocji Gminy Malanów.             

P o raz pierwszy w historii drużyna siatkarska MKS Malanów reprezentująca  

gminę Malanów wystąpiła w Mistrzostwach Województwa Wielkopolskiego  

w Piłce Siatkowej. Po zdobyciu mistrzostwa rejonu nadszedł czas na walkę o zwycię-

stwo w XVII Zimowej Wielkopolskiej Spartakiadzie LZS o Puchar Przewodniczące-

go Rady Wielkopolskiego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych.  

Mistrzostwo województwa w rękach MKS Malanów 

Zawodnicy MKS Malanów 

 

Piotr Werner na trzecim stopniu podium w kategorii M-20 

Katarzyna Werner ma pierwszym stopniu podium w kategorii K-20 

MK 
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P rzełajowe Międzywojewódzkie Mistrzostwa Młodzików 

oraz Mistrzostwa okręgu Juniorów i Juniorów Młodszych 

odbyły się 7 marca w Żerkowie. Organizatorem był Wielko-

polsk Związek Lekkiej Atletyki oraz Klub UKS Przełaj  

Żerków. 
              

 W zawodach wzięło udział  276 zawodników i zawodniczek  

z Wielkopolski i województwa zachodniopomorskiego. Nas najbar-

dziej interesował bieg młodziczek rocznik 2000 i 2001, w którym 

wśród 30 zawodniczek z różnych klubów, wystartowała Ania Werner  

z Malanowa obecnie zawodniczka LKS Maraton Turek. Ania, chociaż 

w tym roku przyszło jej startować z zawodniczkami o rok starszymi, 

wypadła znakomicie (najlepiej z klubu) zdobywając dwa medale.  

W Mistrzostwach Międzywojewódzkich Młodzików na dystansie  

2,5 km z czasem 9:50 zajęła trzecie miejsce i zdobyła brązowy medal, 

natomiast w Mistrzostwach Wojewódzkich wywalczyła srebrny medal. 

To dopiero początek sezonu a Ania ma już komplet medali z imprez 

rangi mistrzowskiej co jest wspaniałym sukcesem tej młodej i ambitnej 

zawodniczki która pod względem sportowym wspaniale się rozwija.  

W biegu juniorek na dystansie 2 km, 13 miejsce z czasem 8:20 zajęła 

Sylwia Krawczyk z Malanowa również zawodniczka LKS Maraton 

Turek. 

         

Czesław Werner.  

W  sobotę, 7 marca odbył się turniej fina-

łowy Malanowskiej Ligi Badmintona 

2015 - kat. gry podwójnej (debel). Była to 

pierwsza edycja rozgrywek, których organi-

zatorem był Ośrodek Sportu i Rekreacji  

w Malanowie.       

       
 Udział w rozgrywkach wzięło 12 zawodni-

ków, tworząc 6 par. Przed rozpoczęciem zmagań   

o tytuł mistrza MLB 2015 odbyło się losowanie 

grup. W każdej grupie rywalizowały trzy pary, roz-

grywając swoje mecze systemem "każdy z każ-

dym". Faza grupowa obejmowała cztery turnieje. 

Na podstawie punktów zdobytych w tych turnie-

jach utworzono tabele, po dwie drużyny z każdej 

tabeli awansowały do półfinałów rozgrywek. Nato-

miast drużyny, które zajęły trzecie miejsca w gru-

pach grały mecz o miejsce V. W pierwszym meczu 

półfinałowym zagrali: Wojciech Czerniak /Mateusz 

Olczak i Olgierd Pietrzak /Bartosz Nowicki. Drugi 

pojedynek to rywalizacja par: Dawid Dopieralski /

Krystian Cichy oraz Zbigniew Kowalski /Kamil 

Mozio. Po rozegraniu spotkań półfinałowych  

(dwa mecze zakończyły się wygranymi 2:0 w se-

tach) do finału awansowali: Wojciech Czerniak /

Mateusz Olczak i Dawid Dopieralski /Krystian  

Cichy. Przegrani z półfinałów zagrali w meczu o III 

miejsce. Jednak przed decydującymi meczami o 

miejsca na podium odbyło się spotkanie o miejsce 

V. Spotkali się w nim: Kazimierz Nowicki/Tomasz 

Czerniak oraz Zenon Banaszewski / Mateusz Ku-

rzawa. Mecz pomiędzy tymi parami zakończył się 

wynikiem 2:1 w setach dla pary Kazimierz Nowic-

ki / Tomasz Czerniak. Wynik meczu wskazuje, że 

był to bardzo zacięty mecz. W trzecim, decydują-

cym secie para Zenon Banaszewski /Mateusz Ku-

rzawa prowadziła wysoko, jednak nie zdołali poko-

nać swoich przeciwników i zajęli ostatecznie VI 

miejsce. Jednocześnie na drugim boisku trwał mecz 

o III miejsce, który zakończył się wynikiem 2:0 dla 

pary Zbigniew Kowalski/Kamil Mozio. Po zakoń-

czeniu spotkań o V i o III miejsce rozpoczął się 

mecz finałowy, w którym zwycięstwo odniosła pa-

ra Dawid Dopieralski /Krystian Cichy. Pokonując 

Wojciecha Czerniaka  i Mateusza Olczaka  2:0. 

Warto nadmienić, że mistrzowie Malanowskiej Li-

gi Badmintona nie ponieśli żadnej porażki w roz-

grywkach i nie stracili żadnego seta. Po zakończe-

niu meczu finałowego nastąpiło podsumowanie 

rozgrywek oraz wręczenie zawodnikom pamiątko-

wych dyplomów i pucharów. Dekoracji dokonał 

Kamil Witkowski.                                                

Wyniki:                                                               
Mecze półfinałowe:                                                                 

Wojciech Czerniak/Mateusz Olczak - Olgierd  

Pietrzak /Bartosz Nowicki  2:0  (21:16, 21:19) 

Dawid Dopieralski /Krystian Cichy  - Zbigniew 

Kowalski/Kamil Mozio 2:0  (21:19, 21:19)                                                           

Mecz o V miejsce                                                                     

Kazimierz Nowicki /Tomasz Czerniak - Zenon  

Banaszewski /Mateusz Kurzawa 2:1  (21:17, 20:22, 

15:13) 

Mecz o III miejsce                                                                        

Olgierd Pietrzak /Bartosz Nowicki - Zbigniew  

Kowalski/Kamil Mozio  0:2  (15:21, 19:21) 

Finał                                                                                     

Wojciech Czerniak/Mateusz Olczak - Dawid  

Dopieralski /Krystian Cichy 0:2  (23:25, 10:21). 

KW 

 

I edycja rozgrywek Malanowskiej Ligi Badmintona  

2015 zakończona 

Dwa medale Ani Werner 

Uczestnicy ligowych rozgrywek 

Ania Werner na trzecim stopniu podium 
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Zakończenie rywalizacji w rozgrywkach Gminnej Ligi 
Szachowej klas I-III gimnazjum 

Kolejne nocne szkolenie Karate Kyokushin  

W  nocy z 6 na 7 lutego 2015 roku w Klu-

bie Sportów i Sztuk Walk w Turku  

odbyło się kolejne już, nocne szkolenie  

młodych adeptów karate, w  którym udział 

wzięło blisko 50 zawodników z klubów  

z naszego regionu.  
 

 Malanowski Klub Karate Kyokushin był licz-

nie reprezentowany przez młodych karateków, któ-

rzy chętnie brali udział w organizowanych zaba-

wach i konkursach sprawnościowych i kulturalnych. 

Dużym zainteresowaniem cieszyły się warsztaty 

tańca break dance czy disco. 

   Nocne szkolenie było możliwe dzięki opiece tre-

nerów, w osobach: Kamil Więcławek 2 dan, Daniel 

Pakuła 1 dan, Rafał Gębalski 1 dan, Robert Łajdecki 

1 kyu, Ariel Więcławek 2 kyu oraz sempai Patrycja 

Niedojadło i Martyna Majcherek. 

    

 Kolejne szkolenie już niebawem, a tymcza-

sem zapraszamy na treningi karate, wszystkich  

odważnych śmiałków w każdy wtorek i czwartek. 

Grupa młodsza (godz. 17.30), a grupa starsza - kick-

boxing (godz.18.15) na halę sportową w Malanowie. 
 

Iza Kopczyńska 

 

Uczestnicy nocnego szkolenia 

W trakcie ligowych rozgrywek Uczestnicy ligowych rozgrywek 

D nia 7 marca 2015 r. w sali szklanej odbyły się rozgrywki IV rundy 

Gminnej Ligi Szachowej dla klas I-III gimnazjum.  W rozgrywkach 

ligi szachowej wzięło udział ogółem 87 uczniów gimnazjum: 26 z klas 

pierwszych, 26 z klas drugich i 35 z klas trzecich. 

 Czwarta runda była ostatnią rundą dla uczniów gimnazjum w roku szkol-

nym 2014/2015.  

Poniżej wyniki końcowe:  

 Wysokość nagród określa § 6 Regulaminu Gminnej Ligi Szachowej      

na rok szkolny 2014/2015 i przedstawia się następująco: 

  

 po 1.000 zł za I miejsca 

 po 500 zł za II miejsca 

 po 300 zł za III miejsca 
  

 

 

 

 Katarzyna Gorgolewska –Erkiet  

kierownik                                                                                                                      

Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Malanowie  

Klasy pierwsze 

1. I B–78,5 pkt  

2. I A –76,5 pkt 

3. I D –62 pkt 

 

Klasy drugie 

1. II B –90,5 pkt  

2. II A –71 pkt 

3. II C –47,5 pkt 

 

Klasa  trzecie 

1. III E – 87,5 pkt  

2. III C – 78,5 pkt  

3. III D – 68,5 pkt  

4. III A – 31,5 pkt 



 

 

W  tym roku gospodarzem IX Powiato-

wego Turnieju Drużyn OSP w Halową 

Piłkę Nożną była gmina Malanów. W sobotni 

poranek, ostatni dzień lutego w sali sportowej 

w Malanowie do udziału w turnieju zgłosiło 

się 12 drużyn – jednostek OSP z powiatu tu-

reckiego.        
 Drużyny te, awans do turnieju uzyskały  

w drodze gminnych eliminacji. Naszą gminę, jako 

gospodarza reprezentowały dwie jednostki, mistrz  

i v-ce mistrz gminnych eliminacji – odpowiednio 

OSP Grąbków i OSP Targówka. Drużyny te zostały 

podzielone w wyniku losowania na cztery grupy. 

Losowanie grup odbyło się już wcześniej w siedzi-

bie PSP w Turku. W grupach drużyny rywalizowa-

ły systemem „każdy z każdym”. Awans do ćwierć-

finałów uzyskiwały po dwie najlepsze drużyny  

z każdej grupy. Do ćwierćfinałów awansowały jed-

nostki: OSP Skęczniew, OSP Galew, OSP Słod-

ków, OSP Wróblina, OSP Grąbków, OSP Bolesz-

czyn, Komisja ds. młodzieży oraz OSP Kuny. Osta-

tecznie z tej ósemki drużyn w półfinałach znaleźli 

się zawodnicy jednostek ze Skęczniewa, Bolesz-

czyna, Grąbkowa i Komisja ds. młodzieży. Najgor-

szą przeprawę w ćwierćfinale stoczyli zawodnicy  

z Grąbkowa, ponieważ awans do półfinałów uzy-

skali po serii rzutów karnych. Mecz w regulamino-

wym czasie gry pomiędzy OSP Wróblina a OSP 

Grąbków zakończył się wynikiem 0:0. Lepiej karne 

egzekwowali nasi reprezentanci (wygrali 2:1 w kar-

nych) i to oni awansowali do półfinałów. Mecze 

półfinałowe zakończyły się zwycięstwami jedno-

stek OSP Skęczniew i OSP Grąbków i to one  

zagrały w finale turnieju. Najpierw jednak w meczu 

o III miejsce zmierzyli się zawodnicy drużyn poko-

nanych w półfinałach. Mecz o III miejsce pomię-

dzy: OSP Boleszczyn a Komisją ds. młodzieży  

zakończył się zwycięstwem 1:3 zawodników repre-

zentujących drużynę Komisji ds. młodzieży.  

Po zakończeniu meczu o III miejsce nadszedł czas 

na wielki finał turnieju. Mecz pomiędzy jednostka-

mi OSP Skęczniew a OSP Grąbków zapowiadał się 

na ciekawe widowisko, ostatecznie skuteczniejsi  

w swoich piłkarskich poczynaniach okazali się  

druhowie z OSP Grąbków i to oni wznieśli okazały 

puchar za zwycięstwo w IX Powiatowym Turnieju 

Drużyn OSP w Halową Piłkę Nożną. Jednocześnie 

uzyskali też awans do etapu wojewódzkiego, który 

odbędzie się prawdopodobnie w Grodzisku Wiel-

kopolskim. Po zakończeniu spotkań nadszedł czas 

na uroczyste podsumowanie turnieju. Każda druży-

na otrzymała pamiątkowy dyplom, natomiast trzy 

najlepsze otrzymały również puchary oraz medale. 

Nagrody zawodnikom wręczali: Grzegorz Ciesiel-

ski – prezes ZOP ZOSP RP w Turku, Jarosław  

Pasik – v-ce prezes ds. młodzieży ZOP ZOSP RP  

w Turku i Sławomir Prentczyński – wójt gminy 

Malanów, Tadeusz Bortnowski – prezes ZOG 

ZOSP RP w Malanowie oraz Mariusz Zająca –  

v-ce prezes ds. młodzieży ZOG ZOSP RP w Mala-

nowie. Oprócz nagród dla drużyn wręczono rów-

nież wyróżnienia indywidualne, najlepszym strzel-

cem turnieju został Tomasz Wypiór (5 bramek)  

z OSP Skęczniew, natomiast najlepszym bramka-

rzem turnieju wybrano reprezentanta jednostki OSP 

Grąbków – Dariusza Filipowicza.  
 

Wyniki turnieju: 

GRUPA A                                                                

OSP Targówka – OSP Skęczniew 0:1  

OSP Galew – OSP Targówka 1:0  

OSP Skęczniew – OSP Galew 1:0 

 

GRUPA B                                                                         

OSP Słodków – OSP Kalinowa 2:0  

OSP Wróblina – OSP Słodków 0:2  

OSP Kalinowa – OSP Wróblina 2:4 

GRUPA C 

OSP Grąbków – OSP Boleszczyn 3:0  

OSP Głuchów – OSP Grąbków 1:1  

OSP Boleszczyn – OSP Głuchów 1:0 

 

GRUPA D                                                                           

Komisja ds. młodzieży – OSP Kuny 1:0  

Mleczarnia – Komisja ds. młodzieży 1:2  

OSP Kuny – Mleczarnia 3:0 

Ćwierćfinały                                                                    
OSP Skęczniew – OSP Kuny 3:1  

OSP Galew – Komisja ds. młodzieży 1:2  

OSP Słodków – OSP Boleszczyn 0:1  

OSP Wróblina – OSP Grąbków 0:0 (k.1:2) 

Półfinały                                                                   
OSP Skęczniew – OSP Boleszczyn 2:0  

Komisja ds. Młodzieży – OSP Grąbków 1:2 

Mecz o III miejsce                                                           

OSP Boleszczyn – Komisja ds. młodzieży 1:3 

Finał                                                                       
OSP Skęczniew – OSP Grąbków 1:2  

Król strzelców turnieju: Tomasz Wypiór (OSP 

Skęczniew) - 5 bramek 

Najlepszy bramkarz turnieju: Dariusz Filipowicz 

(OSP Grąbków) 

KW 
 

OSP Grąbków najlepszą drużyną piłkarską w powiecie 

  19 Marzec 2015  

 

Organizatorzy i uczestnicy turnieju 



 

 

 

KRZYŻÓWKA NR 9  

Kupon konkursowy - Krzyżówka nr 9 

 

Imię i nazwisko………………………………………….…….. 

Telefon……………………………………………...…………. 

Kupon jest ważny z prawidłowo rozwiązaną krzyżówką 

 

 

Wśród dzieci,  które do dnia 10.04.2015 r. 

dostarczą prawidłowe rozwiązanie  

krzyżówki zostanie wylosowana książka 

Scooby-do! Piraci, ahoj 
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1. Rosną w lesie — iglaste lub liściaste. 

2. Wzgórek ze śniegu usypany przez wiatr. 

3. Naczynie na sól. 

4. Kupujemy go gdy chcemy jechać autobusem. 

5. 60 minut. 

6. Świeci w nocy. 

8. Może być oznajmiające, pytające                               

lub wykrzyknikowe. 

9. Ostra przyprawa kuchenna. 

10. Pieniądze w kształcie płaskich, metalowych 

krążków. 

11. Samochód ma cztery, rower dwa. 

12. Wielki gmach, w którym ludzie                                      

trzymają pieniądze. 

13. Przeciwieństwo bogacza. 

Choroba Antosia 
       

 W drugiej dobie po urodzeniu nastąpiły 

trudności z oddychaniem. Syn został przewie-

ziony do Centrum Zdrowia Matki Polki w Ło-

dzi, gdzie zdiagnozowano złożoną chorobę 

serca HLHS (niedorozwój lewej komory ser-

ca). Jest to wrodzona wada pod postacią hipo-

plazji łuku aorty, zwężenia zastawki aortalnej  

i zwężenia zastawki mitralnej oraz ubytku  

w przegrodzie komór z niewydolnością odde-

chową i niewydolnością krążenia. Antoś mając 

zaledwie dwa tygodnie przeszedł pierwszą 

operację (operację Norwooda) w warunkach 

krążenia pozaustrojowego z okresową hipoter-

mią. Wymaga stałej opieki kardiologicznej  

i neurologicznej. W miarę nasilenia sinicy na-

sze dziecko zostanie skierowane do kolejnego 

leczenia operacyjnego. Trzy razy w ciągu dnia 

Antoś ma monitorowane saturacje, w celu 

określenia wydolności oddychania. Dwa razy 

dziennie bierze leki umożliwiające prace serca. 

Prosimy o wsparcie                                                 

Rodzice 

  


